Homomorfizmy pierścieni i pierścienie wielomianów

1. Czy dana funkcja 
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 jest homomorfizmem pierścieni? Jeśli tak, to wyznaczyć 
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2. W pierścieniu 
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 wykonać wskazane działania:
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3. Niech 
[image: image11.wmf]A

będzie pierścieniem całkowitym. Wyznaczyć zbiór elementów odwracalnych pierścienia 
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4. Udowodnić, że pierścień 
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 ma dzielniki zera wtedy i tylko wtedy, gdy pierścień 
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 ma dzielniki zera.

5. W pierścieniu 
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6. W pierścieniu 
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7. Dobrać tak liczby 
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 przy dzieleniu przez 
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8. Dobrać tak liczby 
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9. Dany wielomian 
[image: image37.wmf][

]

x

Z

f

Î

 przedstawić w postaci 
[image: image38.wmf](

)

g

a

x

f

k

-

=

, k- krotność, jeżeli:

a) 
[image: image39.wmf](

)

1

,

1

2

2

2

3

4

5

-

=

+

+

+

+

+

=

a

x

x

x

x

x

x

f

;

b) 
[image: image40.wmf](

)

2

,

4

7

3

2

3

4

5

=

-

+

-

-

=

a

x

x

x

x

x

f

;

c) 
[image: image41.wmf](

)

1

,

1

2

2

8

7

2

2

3

4

5

=

+

-

-

+

-

=

a

x

x

x

x

x

x

f

.

10. Pokazać, że w 
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11. Znaleźć iloraz i resztę  dzielenia 
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12. Znaleźć iloraz i resztę  dzielenia 
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13. Powtórz ćwiczenie poprzednie, gdy wielomiany są z 
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14. Bez wykonywania długiego dzielenia napisz iloraz i resztę dzielenia 
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15. Niech F będzie ciałem. Pokazać, że wielomian 
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 ma odwrotność w pierścieniu 
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16. Znajdź unormowany 
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17. Znajdź unormowany 
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